

# 中考指标生志愿明起填报

68所初中共分得9156个名额,名额连续4年上升

7月7日-8日将进行中考第一批次志愿填报,普通高中为指标生志愿填报。根据《济南市2016年普通高中学校招生指标生分配方案》(以下简称《分配方案》),19所面向市区招收指标生的高中,共面向68所具有指标生分配计划的学校投放9156个指标生计划,比去年增加339人,连续4年上升。

本报记者 李飞

## 8所推荐生试点学校指标生名额占6成

按照《分配方案》,最受考生和家长关注的省实验中学、山师附中、济南一中、济南中学、济钢高中、济南外国语学校、历城一中和历城二中8所推荐生试点学校共投放指标生名额5482人,比去年减少34人,占总计划的近60%。

今年,不少非推荐生试点学校的指标生计划大大增加,如济南三中,本校区和南校区加起来共招指标生884人,比去年增加68人;济南回民中学、七中、九中、十一中分别比去年增加23人、76人、71人、23人。

市教育局相关负责人解释,上述学校增加的指标生计划多为区域指标,“比如,位于东部的济南七中在东部学校分配的指标生增加,济南九中在西部学校分配的指标生多一些。”

## 指标生分配数量山师二附中最多

与去年相比,市内六区今年新增加了一所指标生分配初

中,来自于槐荫区的礼乐中学,共分得56个指标。

记者梳理68所分得指标生名额的初中学校发现,山师二附中、山大附中、育英中学的指标生数量位列前三,分别为381人、374人、361人。

与去年相比,很多初中学校分到的指标生名额均有增减。比如,省实验中学的2020个指标生名额中,37所初中学校与去年相比增加,29所初中学校与去年相比减少,2所初中学校持平。

为何学校指标生名额有波动,市教育局相关负责人表示,这与当年初中的非择校毕业生总数有关,属于正常调整。

## 指标生超录不影响统招生计划

根据今年的招生计划,第一批次志愿填报时间为7月7日—8日每天8:30至19:00,录取时间为9日—12日。

今年首次在第一批次填报志愿时设置提前录取志愿,分为A和B志愿,A志愿用于填报“3+4”高等师范教育或“3+4”高等职业教育,B志愿用于填报五年制高等师范教育。

因此,本批志愿设置为提

前录取志愿(A、B志愿)和一志愿(一所学校)。

其中,对普通高中而言,第一批次为指标生志愿。符合报考普通高中条件且具有指标生资格的考生,根据本人成绩及各学校指标生分配数额,可填报一所普通高中学校。义务教育阶段择校的学生不能报考指标生志愿。

每所高中的招生计划分为指标生计划和统招生计划,第一批次先录取指标生,第二批再录取统招生。如果指标生录取时,考生成绩并列怎么办?指标生超录了,会不会影响统招生计划?

对此,市教育局相关负责人表示,出现成绩并列的情况会采取同时录取的方式,但指标生超录不会影响统招生名额。指标生计划与统招生计划各自独立,相互之间不冲突。

提前录取志愿未录取,不影响一志愿录取。“本批次在一志愿中报考中等职业学校、五年制高职、三二连读高职的考生,如未被录取,在第二批次、第三批次志愿填报时只能报考中等职业学校。本批次填报了普通高中未被录取的考生,后面批次可填报普通高中或中等职业学校。”

## 部分高中今年投放指标生名额

学校	指标生计划
省实验中学	2020人
山师附中	578人
济南一中	816人
济南中学	748人
济钢高中	802人
济南外国语学校	110人
历城一中	204人
历城二中	204人
济南三中	884人
济南回民中学	234人
济南七中	510人
济南九中	476人
济南十一中	280人

## 《昆嵛儿女》签售会9日举行

本报7月5日讯 《昆嵛儿女》(全三册)已由作家出版社出版,新书发布签售会将于9日下午2时在山东书城举行。

《昆嵛儿女》三部曲是王振宇先生经三十多年酝酿,六载笔耕,五易其稿,用心血凝成的一部反映一代人生活与思想变化轨迹的百万言长篇力作,展示了王氏一门七个孤儿在母亲抚养下的成长、奋斗与情感历程,给人启迪,催人奋进。当当网、京东图书给予的评价是:这是一部向《平凡的世界》致敬和看齐的厚重作品。

为感谢广大读者对《昆嵛儿女》的支持和喜爱,国家一级书法家、《昆嵛儿女》作者王振宇先生将赠送每位购书者书法作品一幅、《共和国书画家王振宇》一册,再以50人为一组进行幸运抽奖,奖品为中国美术家协会会员、山东省美术家协会理事刘扬先生中国画一幅。

# 40岁以后,老花眼成了一块心病

情景再现

## 40岁以后近视又老花戴什么眼镜不尴尬?

40岁以后,每个人都或早或迟步入“老花眼”行列。近视又老花的人看近处要摘掉老花镜或换一副老花镜,显得更加不便。最近,44岁的李先生工作时需要将资料拿的远一些才能看清楚,看短信也有同感,便怀疑自己是老花了,但是感觉自己还很年轻又羞于去配老花镜,无奈只能忍受着这种不便。

老花眼给工作和生活造成了诸多不便,尤其是“看近戴看远摘”的传统老花镜,让人深感尴尬。有专业人士推荐,40岁-60岁的在职政商人士眼花后,定制一副能看远又能看近的美丽岛多焦镜无疑是最好的选择。

据美丽岛视光中心专家介绍,美丽岛多焦镜从外观上来看,与普通近视眼镜没有区别,由于是量身定制的比传统老花镜更美观大方,能很好保守佩戴者年龄秘密。最重要是,一副眼镜可以清楚地看远看近,同时解决近视、老花、散光、远视等多种视力问题,再也不用“看近戴看远摘”。

无论在办公室阅读文件、看电脑,还是开会、讲课、作报告,或是在家看书报、看电视甚至玩麻将、下棋,更或是去超市购物、去银行、外出游玩都不必随身携带老花镜,仅一副美丽岛就能满足诸多用眼要求,全天佩戴,不易出现眼酸、眼疲劳、头痛等不适,深受在职政商人士喜爱。“美丽岛多焦镜美观时尚又方便舒适,我喜欢。自从戴了美丽岛,丝毫感觉不到自己老花了,人都变得更加自信了。”某公司老总陈先生表示。

## 人到中年,警惕老花眼提前来袭!

老花眼发生的年龄因人而异,大部分人在50岁左右出现,如今,却因为用眼时间越来越长,而眼睛休息时间越来越短,致使一些在职人士过早戴上了老花镜。

统计显示,随着社会人均寿命的增长,40~50岁年龄段的人约75%已经出现了“老花眼”。而这一人群主要集中于压力较大、长时间面对电脑作业、休息时间短暂的在职人群。更有详细数据显示,现代社会年轻人每周平均盯在屏幕上的时间超过40小时,用眼过度是导致白内障、老花眼提早发生的主要原因。长时间对着电脑的职场白领、政商精英,往往都有眼睛发痒、干涩等“视频终端综合症”。老花眼正呈现年轻化趋势,不再是老年人的专利。

眼科专家提醒:政商精英、职场白领等长久面对电脑作业的上班族,预防老花眼、眼病提前来袭,应注意以下几点:1.养成良好的卫生用眼习惯,创造一个清洁卫生的用眼环境;2.平时注意眼睛放松调节,看电脑、看书报、看电视时,注意保持一定距离,时间不宜过长,最好每30分钟即适当休息一下;3.在饮食方面,多吃蔬果,补充叶黄素;4.外出时,尽量避免紫外线伤害眼睛,延缓眼睛水晶体硬化;5.定期检查视力,发现老花眼要及时到专业的老花镜验配机构验配合适的老花镜。

## 专家提醒: 硬撑不戴老花镜更伤眼

美丽岛视光中心国家一级验光师王军刚主任告诉我们,现代人长时间使用电脑、手机等电子产品,长期近距离用眼较多,导致老花眼有年轻化的趋势。目前还没有非常有效的老花眼预防办法,最好的办法是配戴适合的多焦镜进行矫正。生活中,一些中年人眼睛老花后往往由于爱面子羞于配老花镜,这是不可取的。老花眼不会通过自身调节逆转,长期硬撑不戴镜,反而会使视力越来越差,眼睛发生老花应该及时佩戴合适的老花镜。

另外,既近视又老花或者老花度数较深看远看近都需要戴镜的人,最好配一副能看远又能看近的美丽岛渐进多焦镜,以满足各种不同的用眼需要。老花镜不能随便购买,老花镜配戴不当不但影响阅读,还可能导致头痛、头昏,严重者

甚至恶心、晕眩等,配老花镜务必到专业机构先验光再配镜,最好量身定制。

爱眼护眼专线:67883866、400-7070-028

地址:济南市历下区泺源大街57号银座商城对面路北桥下(齐鲁银行东邻)

戴以前的普通老花镜又厚又重,只能看近不能看远,每次收发微信特别尴尬



美丽岛量身定制老花镜,老花、近视、散光、远视,看远看近只需一副,很方便;看报、开车、开会、走路样样轻松,款式新颖,倍感年轻

